
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

У Египту одржана пета рунда теолошких
консултација између Руске Православне Цркве
и Коптске Цркве

Сектор за информисање ОСЦП-а, 2. мај 2026. Од 28. априла до 1. маја, са благословом
Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила, и Његове Светости Патријарха
Коптске Цркве Тавадроса II, пети круг теолошких консултација између Руске Православне Цркве
и Коптске Цркве одржан је у просторијама Патријаршијског и синодалног центра „Логос“ Коптске
Цркве, у манастиру Светог Пајсија Великог у Нитријској пустињи у Египту. 

Учесници из Московске Патријаршије били су: епископ јегорјевски Методије, председник
Синодалне библијске и теолошке комисије Руске Православне Цркве и копредседавајући Радне
групе за билатералне теолошке консултације; јеромонах Стефан (Игумнов), секретар ОСЦП-а за
међухришћанске односе и секретар Радне групе; свештеник Павел Лизгунов, проректор за
наставу Московске духовне академије; игуман Адријан (Пашин), шеф Катедре за теологију



Московске духовне академије; свештеник Димитриј Артјомкин, виши предавач на Катедри за
теологију Московске духовне академије, и ђакон Сергеј Пантелејев, доцент на Катедри за
теологију. 

Коптску Цркву представљали су епископ Кирил, викар Лосанђелеске митрополије и ректор
Коптске духовне академије „Свети Кирило и Атанасије александријски“ у САД; јеромонах
Григорије Ава Мина, ректор Коптске духовне академије назване по Светом апостолу и
јеванђелисти Марку у „Логос“ центру; јеромонах Дауд ел-Антони, представник Коптске Цркве у
Русији; и јеромонах Кирил ел-Макари, гостујући професор на Папском универзитету Светог Томе
Аквинског (Ангеликум). 

Током петог круга теолошких консултација говорили су и додатни стручњаци. Руску Православну
Цркву представљали су монах Марко (Јелиманов), виши предавач на Катедри за теологију
Московске духовне академије, и И. А. Николајев, консултант Одељења за спољне црквене односе
и докторанд на Универзитету у Пизи. Коптску Цркву представљали су епископ Данил, председник
Патријаршијске комисије за манастире и монаштво; А. Милад, патријаршијски саветник; Б.
Солиман, шеф Одељења Коптске Патријаршије за спровођење црквених пројеката. 

Током састанка, у атмосфери конструктивног дијалога, разматрана су четири тематска извештаја
које су припремили учесници Радне групе Московске Патријаршије у складу са претходно
постигнутим споразумима: 

1. „Божанске енергије и динамика обожења у учењу Светог Василија Великог“ (монах Марко
(Јелиманов); 

 2. „Учење о обожењу у православној теологији: кључни аспекти“ (исто); 

3. „Прелиминарни резултати Шамбезијских споразума Заједничке комисије за теолошки дијалог
између Православне Цркве и Древних Источних Цркава“ (свештеник Павел Лизгунов); 

4. „Елементи христологије Севера Антиохијског у светлу халкидонског богословља“ (ђакон Сергеј
Пантелејев). 

Након садржајне дискусије постигнут је договор о формирању две заједничке подгрупе у оквиру
Радне групе ради темељног истраживања низа питања поводом Дневног реда билатералних



теолошких консултација. 

На крају састанка усвојен је заједнички документ, у којем су учесници констатовали напредак у
развоју консултација и изразили захвалност Његовој Светости Патријарху московском и целе
Русије Кирилу и Његовој Светости Патријарху Коптске Цркве Тавадросу II на њиховом вођству у
доследном јачању односа између две Цркве. 

 Следећа седница је заказана за јесен 2026. године у Русији. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/94239/
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